

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 25 de abril de 1978

Буэнос Айрес, вторник 25 апреля 1978 г.

№ 1469

ЕВГЕНИЙ ВАГИН

## ДИССИДЕНТЫ - ЛЕВЫЕ ИЛИ ПРАВЫЕ?

Диссиденты сейчас на Западе — в моде, особенно в Италии. И вот что странно: хотя советская пресса всячески поносит этих «отщепенцев» и безоговорочно зачисляет их в разряд «прислужников империализма и реакции», диссиденты пользуются преимущественным расположением левой западной прессы, левых кругов. Кажется, их самих это вполне устраивает. Они не прочь при случае подчеркнуть свою преданность идеалу прогресса и с отвращением отворачиваются от западных «реакционеров» (как, впрочем, и отечественных).

Диссиденты — решительные противники насильственных переворотов, они против всякой революции — но контрреволюционерами в классическом к о н с е р в а т и в н о м смысле их не назовёшь. Они охотно говорят о необходимости защиты религиозной свободы (и как будто хотят монополизировать эту сферу), в ряду прочих гражданских свобод — но почти все они лично люди нерелигиозные, подчас даже именующие себя атеистами. Наконец, они, как правило, выступают от имени России и называют себя русскими, но к исторической, национальной России относятся чаще всего гиперкритически.

Итак, диссидентство — играет исключительно на руку л е в ы м, или есть среди инакомыслящих и твёрдые сторонники Традиции, Порядка, Религии? Безусловно, есть, но об этих последних на Западе знают гораздо меньше. Если и интересуются ими, то как-то «кулуарно», не публично, скрытно. Пишут о них мало, и обычно в каком-то извиняющемся перед читателем тоне, стараясь хоть как-то «подтянуть» их к известным, большим диссидентам, «апробированным» левой печатью.

Но один из первых и, конечно, самый яркий и выдающийся из подсоветских инакомыслящих — Александр Солженицын — к левым никак причислен быть не может, хотя на его имени и спекулируют сегодня «новые» французские философы-марксисты. Но нет никаких оснований называть Солженицына и «фашистом», как выражаются порой на коммунистических митингах.

Сейчас в России А. Солженицын пользуется наибольшей известностью и наибольшим нравственным авторитетом. Есть громкое имя академика Сахарова — изобретателя советской водородной бомбы и нобелевского лауреата мира; есть известный больше на Западе, чем у себя на родине оппозиционный марксист Рой Медведев. Но их программные установки вряд ли когда-либо будут пользоваться широкой поддержкой русского народа. Марксизм и вообще уже давно мёртв в России, а мирный эволюционизм Сахарова находит сочувствие исключительно в кругах интеллигенции. Между тем, читают и слушают по западному радио романы Солженицына, знают его «Архипелаг Гулаг», ценят и чувствуют в нём не только большого писателя, но и большого русского человека, вместе с народом прошедшего войну и лагеря, знающего изнанку советской жизни и потому судящего её резко и беспощадно.

Солженицын слишком велик, чтобы отнести его к «левым» или «правым» (хотя это элементарное на первый взгляд разделение и сохраняет всё своё значение в смысле направления, тенденции, внутренней устремлённости). Но «своим» его считают всё же отнюдь не в кругах «демократических». Несмотря на то, что и в лагере противоположном его не превратили в идола, не поклоняются ему как кумиру, а, случается, спорят с ним

дсвольно ожесточённо. Так, остро критиковали его роман «Август 14-го» в неофициальном самиздатском журнале «Вече».

Издателем этого машинописного журнала был Вл. Осипов, которого не без оснований считают одним из вождей русского национального движения. Молодым студентом за создание марксистского ревизионистского кружка в Московском университете он был осуждён на семь лет лагерей. За колючей проволокой Осипов пережил религиозное обращение, стал верующим православным христианином и, как он выражается, «национально-мыслящим русским». Во многом благодаря ему лично Мордовские лагеря в начале 1960-х годов стали одним из очагов национально-религиозного пробуждения.

Журнал «Вече» он стал издавать после освобождения из лагеря, и за три года его существования (1971-1974) выпустил десяток номеров. В одной из своих статей («Пять возражений Сахарову») Осипов декларировал: «Степень национального унижения русских достигла того предела, на котором уже почти никто не сознаёт унижения. Мы унижены и оболганы прежде всего тем, что под вывеской «русский» нет ничего русского: ни языка, ни культуры, ни религии, ни традиций. Мы несём иго, которое не наше и не от нас, которое душит нас и насилует, — и за это иго нас оскорбляют и третнируют как за национальный грех».

Авторы «Вече» демонстративно сторонились политической проблематики. Здесь печатались материалы о русских религиозных мыслителях, замалчиваемых в советских изданиях, об истории Церкви и русской истории.

Сам Осипов стоял на позициях легализма, и считал необходимым и первоочередным добиваться легальной оппозиции режиму и идеологии. Если знать, что в душе он оставался монархистом, его положение становится особенно трагическим... Подчёркнутый легализм не спас его от нового ареста: обвинённый в «антисоветской агитации и пропаганде» он был вторично осуждён на восемь лет.

На принципиально иных позициях стояли члены ВСХСОН — Социал-Христианского Союза, о котором уже писала наша газета. В Программе этой нелегальной антикоммунистической организации говорилось о необходимости «свержения коммунистической диктатуры» и немедленном роспуске коммунистической партии, как потерявшей всякое моральное право на существование. Хотя в своей практической деятельности социал-христиане ограничились распространением литературы религиозно-философского содержания, приговор суда был жесток и бесчеловечен. Огурцов получил 20 лет и М. Садо 13 лет заключения.

Организация была разгромлена и перестала существовать, но ВСХСОН оставил значительный след в оппозиционной активности инакомыслящих Советского Союза. Было положено начало широкому СОЦИАЛ-ХРИСТИАНСКОМУ ДВИЖЕНИЮ, которое в настоящее время решительно вытесняет Демократическое Движение, оказавшееся в некотором кризисе. Впрочем, вернее будет говорить о слиянии правозащитного движения с русским христианским.

Социал-Христианское Движение в его нынешнем виде не является движением политическим в прямом смысле. Например, участники религиозно-философских семинаров, подобно Осипову, намеренно избегают политической проблематики.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

## ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

(1878 - 1978)

«Мы русские — какой восторг»  
Суворов

В Санкт-Петербурге 12 апреля 1877 года был обнародован следующий

### М А Н И Ф Е С Т

«Божиею милостью Мы, Александр Второй, Император и Самодержец Всероссийский, Царь Польский, Великий Князь Финляндский и прочая и прочая.

Всем Нашим любезным верноподданным известно то живое участие, которое Мы всегда принимали в судьбах угнетённого христианского населения Турции. Желание улучшить и обеспечить положение его разделял с Нами и весь русский народ, ныне выражающий готовность свою на новые жертвы для облегчения участи христиан Балканского полуострова.

Кровь и достоинство наших верноподданных были всегда Нам дороги; все царствование Наше свидетельствует о постоянной заботливости Нашей сохранять России благоденствие мира. Эта заботливость оставалась Нам присуща в виду печальных событий, совершившихся в Герцеговине, Боснии и в Болгарии. Мы первоначально поставили Себе целью достигнуть улучшения в положении Восточных христиан путем мирных переговоров в соглашении с союзными, дружественными Нам великими Европейскими державами. Мы не переставали стремиться в продолжение двух лет к тому, чтобы склонить Порту к преобразованиям, которые могли бы оградить христиан Боснии, Герцеговины и Болгарии от произвола местных властей. Совершение этих преобразований всецело вытекало из прежних обязательств, торжественно принятых Портою перед лицом всей Европы.

Усилия Наши, поддержанные совокупными дипломатическими настояниями других правительств не привели, однако, к желанной цели. Порты осталась непреклонною в своем решительном отказе от всякого действительного обеспечения безопасности своих христианских подданных и отвергла постановление Константинопольской Конференции. Желая испытать для убеждения Порты всевозможные способы соглашения, Мы предложили другим кабинетам составить особый протокол со внесением в оный самых существенных постановлений Константинопольской Конференции и пригласить Турецкое Правительство присоединиться к этому международному акту, выражающему крайний предел наших миролюбивых настояний. Но ожидания Наши не оправдались: Порты не вняла единодушному желанию Христианской Европы и не присоединилась к изложенным в протоколе заключениям.

Но это не спасает их от преследований со стороны КГБ. Продолжаются преследования и рядовых верующих.

Всё это делает особенно актуальной проблему п р а в о в о й защиты верующих, разработку правовых гарантий соблюдения советского законодательства о религии. По этой линии сейчас и развивается деятельность инакомыслящих. Её важными этапами были: Открытое письмо патриарху Алексию православных священников Глеба Якунина и Н. Эшлимана; Доклад Комитету Прав человека о религиозном законодательстве в СССР И. Шафаревича и, наконец, соз-

Исчерпав до конца миролюбие Наше, Мы вынуждены высокомерным упорством Порты приступить к действиям более решительным. Того требуют и чувства справедливости и чувства собственного Нашего достоинства. Турция отказом своим поставляет нас в необходимость обратиться к силе оружия.

Глубоко проникнутые убеждением в правоте Нашего дела Мы, в смиренном уповании на помощь и милосердие Всевышнего, объявляем всем нашим верноподданным, что наступило время предусмотренное в тех словах наших, на которые единодушно отозвалась вся Россия. Мы выразили намерение действовать самостоятельно, когда Мы сочтем это нужным и честь России того потребует. Ныне, призывая благословение Божие на доблестные войска Наши, Мы повелели им вступить в пределы Турции.

Дан в Кишиневе, Апреля 12-го дня, лета от Рождества Христова Тысяча восемьсот семьдесят седьмого, царствования же Нашего двадцать третье.

На подлинном Собственно Его Императорского Величества рукою подписано

АЛЕКСАНДР

В тот же день русские войска перешли турецкую границу.

\*\*

Турция была тогда еще великой державой, обладала многочисленной армией слаженной Англией первоклассным вооружением. Турецкий солдат был храбр, упорен и воодушевлен своей магометанской верой до пределов фанатизма. Русская армия встретила доблестного противника, а потому вынуждена была с многочисленными кровавыми боями продвигаться в направлении Царьграда, столицы Турции султанов. Русская армия несла тяжелые потери оставляя всюду по пути своего продвижения многочисленные братские могилы. Болгары не забыли тех, кто 100 лет тому назад жизни свои отдали за освобождение Болгарии от многовекового турецкого ига и провозглашение ее независимым государством. Русские могилы всегда любовно содержались болгарским правительством и населением, что продолжалось и тогда, когда России больше не стало и ее заботы о могилах своих героев прекратились.

В годовщины своего освобождения 3 марта Болгария торжественно отмечала свою признательность русским героям павшим смертью храбрых за ее независимость.

Трижды русские войска штурмовали Плевну, неся огромные потери. Месторасположения братских могил уже давно превращены в парк имени отличившихся военачальников — Великого Князя Николая Николаевича Старшего, генералов Гурко, Скобелева, Тотлебена, Лав-

дание в конце прошлого года Христианского комитета защиты прав верующих.

В этом движении участников становится всё больше и больше. И уже трудно становится различить, кто из них — «левые» и кто — «правые». Когда речь заходит об основном, фундаментальном ПРАВЕ исповедывать свои убеждения, это различие теряет свой смысл. Участники социал-христианского движения — не левые и не правые, они — р у с с к и е. И с ними в первую очередь связывают надежды на будущее на родине.

ЕВГЕНИЙ ВАГИН



рова и других. Всюду поставлены их бронзовые изваяния. Величественный мавзолей красуется среди этих парков. Перед ним памятник Государю Императору Александру Второму, Освободителю русских крепостных и болгарских рабов Турции. В часовне мавзолея с художественным иконостасом, и иконами православных святых, на мраморных досках выгравированы названия всех российских воинских частей принимавших участие в боях за освобождение славянских православных братьев. На памятниках братских могил сохранились кресты, императорские орлы, фамилии офицеров и число нижних чинов. Имеются и отдельные памятники под которыми покоится один убитый; они повидимому воздвигнуты родственниками усопшего. Имеются также прекрасные памятники на могилах двух или трех «нижних чинов». Около памятников стоят турецкие пушки.

В день торжеств 3-го марта 1978 года, как и всегда, памятники утопали в цветах. В этот памятный день, русским эмигрантом был возложен венок с полковыми лентами на памятник первейшего полка русской императорской армии со следующей надписью:

«На вечную память павших русских героев Лейб-Гвардии Преображенского полка в войну 1877-1878 годов от внука генерала от инфантерии Н. А. Епанчина.

Эдуард Фальц-Фейн».

Н. А. Епанчин в обер-офицерских чинах в составе Преображенского полка участвовал в этих боях. Впоследствии в чине генерала от инфантерии был директором Пажеского Его Величества Корпуса. Скончался в Ницце (Франция) в тридцатых годах.

В Плевне имеется очень богатый музей «Освободительной Войны 1877-1878 годов». Стены его украшены копиями находящихся в Третьяковской Галерее картин художников-баталистов Верещагина, Дмитриева-Оренбургского и других. Совершенно невозможно перечислить все имеющиеся в нем экспонаты, реликвии и архивные материалы. Ко дню торжеств были выпущены альбомы в красках русских братских могил, памятников и даже с изображениями форм русских полков! Выпущены были также путеводители с указаниями мест боев, усыпальниц и памятников. Напечатаны они на главных европейских языках.

Болгарскими и подсоветскими художниками построена панорама сражений под Плевной. Старые петербуржцы помнят такую панораму Обороны Севастополя в Крымскую войну, построенную на Марсовом поле. Такие же торжества происходили на русских могилах разбросанных по всему продвижению русских войск. Шипка, Горный Дубняк, Араб-Конак, Аблво, Светлина, Гривицы... Совершенно невозможно перечислить все города и деревни, где происходили тогда бои.

В освобожденную Софию первым вступил эскадрон Конной Гвардии. Командир его А. А. Мосолов был первым комендантом столицы, а затем и градоначальником. Он организовал управление города и сформировал гвардию для болгарского царя. Впоследствии ген. Мосолов возглавлял в Петербурге Министерство Двора Его Величества. Скончался в эмиграции. Вокруг упавшего в цветах памятника Императора Александра в Софии происходили 3-го марта великие торжества, при огромном стечении народа, выражавшего признательность за освобождение от турецкого ига.

После бесчисленных упорных боев победоносная русская армия прибыла в городок Сан-Стефано в немногих километрах от Константинополя, где она была вынуждена остановить свое продвижение.

Верховный Главнокомандующий, Великий Князь Николай Николаевич Старший, отдал следующий

### П Р И К А З

по Действующей Армии  
Сан-Стефано 17 апреля 1878 года.

«Доблестные войска Действующей Армии. Семнадцать месяцев переживал Я с вами труды и лишения походной жизни... В течение этого времени не раз высказывал Я и Мою задушевную благодарность и мое удивление, вам, войска Действующей Армии... Искренно благодарю всех начальников дивизий, бригадных, полковых командиров и начальников отдельных частей, всех штаб и обер-офицеров за их примерную во всех отношениях службу. Особенно, сердечное и искреннее спасибо Тебе, русский солдат; Ты

не знал ни преград, ни лишени, ни опасностей. Безропотно, безостановочно шел Ты в грязь и в снегу, в жару и холод, через реки и пропасти, через доли и горы и бесстрашно бился с врагом, где бы с ним ни встретился. Для Тебя не было невозможного на пути, который Тебе указал начальник. Тебе честь, Тебе слава, добытая кровью и потом России, бившейся за освобождение угнетенных христиан.

Я горжусь и всегда буду гордиться, что Мне пришлось командовать такою славною армиею...

Приказ сей прочесть во всех ротах, эскадронах, батареях и сотнях.

Подписал: Главнокомандующий Действующей Армиею, Генерал-инспектор по кавалерии и по инженерной части

НИКОЛАИ

Болгары отвечали тем же. Все те, которые еще в прошлом веке посещали в Плевне парк нашего Белого генерала Скобелева, где покоится прах семи с половиной тысяч наших героев, те, кто посещает его теперь и те, которые будут его посещать в веках, читали, читают и будут читать выгравированные на мраморе следующие слова:

«Они, орлы северных небес, чада великой русской земли, вдохновенные богиней гуманности, правды, свободы, водимые гением победы, перелетели леса и поля, реки и моря и смело опустились на прекрасные и гордые Балканы.

Здесь, на поработанной веками болгарской земли, они пронзили своими штыками турецкую тиранию. Острием меча разрубили они вековые окопы, а своими пушками разрушили до основ пятисотлетнюю крепость тяжелой рабства. В кровавой борьбе, бушевавшей на болгарской земле, они беззаветно пролили свою кровь, легли костями на братской земле, за свободу, за благо болгарского племени, забытого веками, царями, богами и сильными в то время народами.

В знак глубокой признательности и великой благодарности освобожденный ими болгарский народ воздвиг им этот памятник свободы, выросший из глубины души, как фиалка в лесу».

\*\*\*

Теперь хочу рассказать, как победоносные российские полки возвращались на родину. У меня имеется «История похода Лейб-Гвардии Московского полка в войну 1877-1878 годов». Точно так же возвращались и все другие российские полки.

«15 сентября эшелоны начали прибывать на станцию Александровскую, около Царского Села.

20 сентября полк торжественно вступил в Санкт-Петербург.

Приближаясь к разукрашенной флагами триумфальной арке у Московской заставы С. Петербурга, полк был остановлен и поставлен развернутым строем по обе стороны шоссе, имея на правом фланге сборную роту, составленную из всех Георгиевских кавалеров со всеми знаменами.

Ровно в полдень изволил прибыть Августейший Командир Гвардейского Корпуса Великий Князь Наследник Цесаревич Александр Александрович, обвехавший фронт полка и милостиво всех приветствовавший. После сего Наследник Цесаревич, встав во главе полка, повел его через триумфальную арку, за которою полк был встречен высшим духовенством... Представители города поднесли полку на серебряном блюде хлеб-соль и приветственный адрес города Санкт-Петербурга. Далее была устроена царская ложа, в которой находились Великие Княгини: Цесаревна Мария Федоровна, Мария Павловна, Александра Иосифовна и Александра Петровна, венчавшие лавровыми венками полковые знамена и дарившие командиру полка, Свите Его Величества генерал-майору Гривенбергу, и командирам батальонов лавровые венки, перенятые Георгиевскими лентами.

Толпа кричала ура, дамы забрасывали полк цветами и венками по всему пути следования полка. Жители Выборгской Стороны, где находятся казармы полка, для встречи его устроили у Самсониевского моста триумфальную арку, у которой и встретили полк хлебом-солью на большом серебряном блюде и поднесли особый приветственный адрес.

Около трех часов дня на полковом плацу был отслужен торжественный молебен, а затем от города было предложено всему полку роскошное угощение.

В память о минувшей войне все участники ее награждены были особой светлобронзовой медалью с надписью на

## „Первородный грех“ Израиля

Вызвавшие смерть 37 евреев, в том числе племянницы американского сенатора Рыбикова, террористические действия палестинских арабов и стоившее арабам не менее тысячи жизней вторжение израильских войск в южный Ливан, привели к глубоким расхождениям в американской еврейской среде. Все влиятельные еврейские организации в Соединенных Штатах оправдывают действия Израиля, но, наряду с ними, раздаются голоса известных еврейских деятелей, призывающих к пересмотру этой позиции. Приводим, к сведению читателей «Нашей Страны», заявление издателя журнала «Мидль Ист Перспектив» Альфреда М. Лилендталя.

Марк Зигель, отказавшийся от звания заместителя помощника президента Картера и бывший главным звеном его связи с еврейской общественностью, дважды сказал, что «еврейское дитя было убито на пляжах Израиля злыми террористами только потому, что этот ребенок был евреем». Это заявление нельзя назвать соответствующим фактам. Этот ребенок и Гэйль Рубин (племянница американского сенатора Рыбикова), как и остальные жертвы вторжения палестинцев в Израиль могли быть христианами и даже мусульманами. Они оказались на пути палестинских вторженцев, стремившихся захватить гостиницу в Тель-Авиве с тем, чтобы, взяв заложников, обменять их на палестинцев, находящихся в израильских тюрьмах. Приписывать антисемитизм или нацизм стремлению Палестинской Освободительной Организации к освобождению того, что она называет своей страной, равносильно заб-

вению исторических фактов и превращает евреев в «пленников прошлого».

Арабы и евреи дружелюбно жили рядом в течение столетий до появления политического течения, называющего себя сионизмом. В 1948 году, после создания Израильского государства, 67 процентов населения, владевшего 94 процентами палестинской земли, были изгнаны из своих жилищ, лишены своих прав и превратились в изгнанников. Многие из тех, которые тогда остались, были изгнаны позже. Израильский экспансионизм заставил их присоединиться к их братьям, существовавшим в беженских лагерях Организации Объединенных Наций на 10 центов в сутки.

Вследствие влияния, оказываемого тенью Гитлера, право на самоопределение нарушалось. Отчаяние палестинцев росло. Единственным возможным оружием казалось то, которым сионисты воспользовались в тридцатых и сороковых годах для лишения коренного населения Палестины контроля над ней. В течение этого периода, следующих лет и теперь в Ливане, во многих местах и с применением разных жестоких средств, как неразборчивая бомбардировка Южного Ливана, были убиты многие, ни в чем не повинные арабские дети, мусульмане и христиане.

Ребенок, смерть которого вызывает скорбь М. Зигеля, пытающегося использовать эту смерть в политических интересах сионизма, был несчастной жертвой того, что председатель Всемирного Еврейского Конгресса, д-р Нахум Гольдман, назвал в 1974 году «первородным грехом» — неспособностью добиться согласия арабов на существование еврейского государства.

До искупления этого «первородного греха» Израиль и все человечество будут в опасности. Семена всемирного разрушения посеяны на Среднем Востоке. Эмоциональные заявления, ссылающиеся на истребление евреев национал-социалистами, как на источник нормы, определяющей отношение к арабам и к арабско-израильскому конфликту, способны превратить еврейских американцев — религиозное объединение приверженцев всемирного иудаизма — в политическое движение, обслуживающее интересы иностранного государства и тем самым прокладывающего путь к конечной катастрофе. ●

### ТРЕБУЮТСЯ

Конструктор или  
Maestro mayor de obra,  
а также для работ каменщика  
и железобетонщика.

Обращаться по тел.:  
46-1100 и 45-8023  
от 12 до 20 часов  
(Señora Laura)

ней — «Не нам, не нам, а Имени Твоему», для ношения на груди на ленте двух цветов: наполовину Андреевской и наполовину Георгиевской.

Все это было сто лет тому назад, когда была великая Россия и ее Христолюбивое воинство.

\*\*\*

«Санкт-Петербургские Ведомости» от 14 марта 1878 года в рубрике «Московская Летопись» напечатали:

«При счастливых обстоятельствах началась в этом году у нас масленица; утешительная весть о заключении мира, и мира славного, была встречена восторженно; на улицах зажглась трехдневная никем не заказанная иллюминация; дома и магазины украсились флагами; народный гимн открывал все собрания и спектакли. Весть о мире — это весть о возвращении в семью нежно любимых отца, мужа, брата, успокоенную за их участь, за их жизнь.

Масленица прошла очень шумно... на Болотной площади, в балаганах, брали Плевну, жгли Карс, пленяли Османа; воинственный элемент преобладал всюду, даже в стихах, которыми по издавна заведенному обычаю, в трактирах приветствуют масленичных посетителей. Обыкновенно стихи эти воспевают предель трактирной кухни, щедрость посетителей и услужливость поваров. Такая прозаичная подкладка непригодна теперь для трактирной поэзии; поздравление поваров «Эрмитажа» гласило, между прочим:

«Так на Шипке стали  
Наши турок бить  
— Дни теперь настали  
Можно и попить!  
В Плевне мы Османа  
Взяли с силой всей,  
— Мало тут стаканов,  
Ну-ка, брат, налей!  
Им заткнули глотку —  
Лихо мы дрались!  
На тебе на водку  
За царя молись!»

Корреспондент «Голоса» Зотов пишет, между прочим из Сан-Стефано следующее:

«Мы, было, уже попривыкли к Адрианополью, который нам казался раем после того, что пришлось вытерпеть в дороге от Шипки досюда. Грязь хуже донимала, чем шипкинские снега... Артиллерию на себе тащили: разберем на части, да и тащим по партиям — кто колесо, кто передок. Натерпелись, зато и встреча же нам была! Все, что было женского полу, бросилось нас целовать, от девушки до старух... Иная и смотреть противно — а что делать? — целуй хорошее, целуй и худое; все от доброго сердца, так брезговать грех. И рады же они нам были!»

Русскому народу всегда был присущ здоровый юмор...

В сентябре 1944 года Красная Армия «освободила» Болгарию, согласно советскому жаргону, от «фашистов», осчастливив болгарский народ введенным марксизма-ленинизма. Оккупация продолжается уже 34-й год. Можно объяснить лишь казенным мошенничеством советской пропаганды и деятельностью политруков «освободительной» Красной Армии, что некоторые ее части поставили свои памятники, с серпами и молотами, на местах сражений 1877-1878 гг. с соответствующими высокопарными надписями. Красуется также бронзовый бюст советского маршала Толбухина и советского танка Т-34. Нынешние посетители мавзолея в Плевне могут прочитать выгравированные на мраморных досках имена славных русских полков, которые Ленин уничтожил в 1917 году. Его огромный памятник оскорбляет русские могилы.

По марксизму-ленинизму дело освобождения балканских христиан является всего лишь буржуазной бойней, раз она не была «справедливой» войной во имя торжества коммунизма в мире.

НИКОЛАИ КРЕМНЕВ



Л. ПОЖАРСКИЙ

## О НЕМЕЦКИХ ЗВЕРСТВАХ

В № 1454 «Нашей Страны» помещена выдержка из письма, где неизвестный мне автор, возражает против моих утверждений о зверствах немцев в Первой мировой войне, упоминаемых мною в статье «Ошибки» («Н. С.» № 1434).

«Разнузданная антинемецкая и безусловно клеветническая пропаганда во время Первой мировой войны» в том, что касалось «тевтонской жестокости», в России в целом отсутствовала. Были отдельные эксцессы в отношении немцев, особенно в начале войны (сбрасывание с германского посольства в Петербурге конных статуй), но систематической, продуманной пропаганды вовсе не было. Если автор письма не верит Э. Ремарку (какое значение имеет то, что его настоящая фамилия была якобы — Крамер?), то советую ему найти самый распространённый в старой России журнал «Нива» (№ 41 за 1915 г.). Там на стр. 752 помещена фотография 3-х русских военнослужащих (Т. Панасюка, В. Водяного и И. Пичуева) с изуродованными пытками ушами. Фотоснимки сопровождаются статьёй, несколько не призывающей мстить немцам тем же! Была ли это ложь, клевета, «разнузданная пропаганда» и прочее? Кстати, не пользовались ли сами немцы уже явно клеветническими приемами пропаганды в отношении России (вспомните о казаках, «пожиривших младенцев!»). А как автор относится к забытому факту издевательств немецкой полиции и военных над императрицей Марией Федоровной, случайно застрывшей на германской границе в первые дни войны? Уж если немцы не могли отказать себе в «удовольствии» оскорблять русскую императрицу-вдову, то почему они стали бы проявлять человеколюбие в отношении русских воинов? И в чём же ложь Ремарка даже в том случае, если он писал свой знаменитый роман «больше по рассказам участников войны»? А сами участники-немцы неужели сплошь лгали?

Ссылка автора на А. Солженицына неубедительна. — Его «Архипелаг ГУЛАГ» — настольная книга подлинной советской жизни (не только лагерной). Но как примирить противоречие о «прильгании царской пропаганды о зверствах тевтонов» с описанием вымаривания голодом советских пленных, сдавшихся добровольно и за это... поедавших за проволокой кожу поясов и обуви?! И почему этих бесчисленных добровольных перебежчиков, горевших желанием немедленно двинуться на ненавистную коммунистическую власть, понабилось сгноить без пользы для себя же, и в лучшем (лучшем ли?) случае отправить на «Атлантический вал» и там оставить американцам и англичанам для выдачи советникам? И если автора покорило некий дешёвый антинемецкий плакатик, то неужели не покорило отношение немцев к неожиданным, но не использованным должным образом помощникам, так жестокайше обманутым?

Отношение к военнопленным немцам в период Первой мировой войны, как и везде, было не одинаково, но в основном вполне человеческое. Верю, что где-то на Урале или в других местах пленные попадали в плохие условия, но... имею свидетельство бывшего австрийского офицера-галичанина (самостийника), проведшего на Урале 3 последних года войны и вспоминавшего об этих годах с восторгом! А многие пленные, попавшие в привольный Уссурийский край после революции 17 года не желали возвращаться на родину. В России часто всё зависело от местной администрации, — факт, которого нельзя отрицать («здесь — зая» хозяин, а до столицы далеко!») — знакомый мотив гоголевских городничих). А вот в Германии, где субординация всегда играла важную роль, отношение к русским пленным (да и вообще к славянам) всецело зависело от политики правительства. Эта политика — знаменитый и столь же роковой для Германии лозунг — «Дранг нах Остен» умышленно и систематически воспитывал в рядовых немцах полное презрение к «восточному удобрению для германской культуры». Неужели автора письма не коробили подобные лозунги и соответствующие к ним немецкие плакаты, а коробил единственный русский плакат?

Почему-то нам всегда стыдно за свои ошибки, а вот за чужие мерзости не стыдно.

Немцы никогда особенно не счита-

лись с международными законами. Вспомним всю внешнюю бисмарковскую политику в отношении Дании, Австрии, Франции; вспомним нарушение нейтралитета Бельгии («клочок бумаги» Бетмана-Гольвега); потопление госпитального судна «Португалия» в Чёрном море. Не пренебрегли они (на свою же погибель) и засылкой Ленина и Ко. в 17-ом году. В сравнении со всем этим антигерманские плакаты, кстати, весьма малочисленные кажутся детской игрушкой. Будь эти плакаты и лозунги умнее и убедительнее, мы, возможно, не дожили бы до керенского приказа № 1 и ленинского Брест-Литовска! Советский пропагандный аппарат во Вторую мировую войну действовал гораздо хитрее — тут уж ничего не скажешь. А как у нас использовались в 14-17 гг. военнопленных славян?

Война всегда сопровождается дикими выходками воюющих сторон. Но жестокость немцев (особенно пруссаков) стяжала себе печальную славу ещё издавна. Ещё в Семилетнюю войну прусская армия Фридриха II не «сентиментальничала с противником»: Темная ночь ожесточила сражающихся, и пруссаки по отношению (подчеркнуто мною) зарывали раненых русских в землю живыми (Беллярминов: «Семилетняя война»). А жестокость тех же пруссаков в Франко-Прусскую войну в достаточной степени отражена и в художественной литературе (А. Додэ, Г. Мопассан, А. Конан-Дойл).

Возможно, что рядовые немцы, как пишет автор письма, «делились голодными пайками с бывшими русскими пленными» после Первой мировой войны. Но вот И. Л. Солоневич свидетельствует в «Народной монархии», как по окончании Второй мировой те же рядовые немцы и на порог не пускали своих же возвращавшихся по домам воинов, проигравших войну по глупости фюрера! Гнали ведь даже своих же!

Политическим символом Германии всегда были «железо и кровь», что громкогласно провозгласил ещё Бисмарк. От обрав у Франции Эльзас и Лотарингию, немцы немедленно и последовательно стали онемечивать завоеванные районы. Императорская Россия, завоевав Кавказ и Среднюю Азию оставила нетронутыми местные обычаи и даже не навязывала населению русского языка («хочешь — учи, не хочешь — довольствуйся своим родным»). Если бы русское правительство согласно советской пропаганде натравливало эти племена друг на друга, то уже в Первую мировую войну эти племена «по-кавказски» сосчитались бы с завоевателями. Однако эти племена, дали русской армии вернейшие воинские части (одна «дикая дивизия» чего стоила!). А вот с коммунистическими «благодетелями угнетённых наций» эти пле-

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. К какому времени относятся первые письменные известия о славянах?
2. Объясните происхождение названия хлеба — «жито».
3. Что такое «Потешные полки»?
4. Назовите первую русскую медицинскую сестру — героиню обороны Севастополя.
5. Какому государственному деятелю принадлежат следующие слова: «Противникам государственности хотелось бы избрать путь радикализма, путь освобождения от исторического прошлого России, освобождения от культурных традиций. Им нужны великие потрясения, нам нужна великая Россия».

(Ответы на 4-й стр.).

† 1-го апреля 1978 года в Православном Русском Очаге (Кастелар) на 83-ем году жизни скончался

ИНЖЕНЕР - ХИМИК

АРТЕМИЙ ГУСЕВ - ЖЕРЕБЦОВ,

а 2-го апреля был погребен на кладбище Морон,

о чем извещают друзья покойного.

мена стали сводить счёты при первых же выстрелах Второй мировой войны! Об этих фактах национальная эмиграция редко когда вспоминает. А следовало бы долбить и долбить о них всем, всем, включая лево-настроенных диссидентов. Впрочем, людей, подпорченных диаматом, кажется, ничто не излечит, как в своё время ничто не излечило керенских, милкоковых и иже с ними, всех сеятелей правды, не Божьей, а «демократической». Вирус левого крена мозгов неизлечим.

Напомним из русской истории:

Русская императрица Екатерина II от негодования, узнав о казни Людовика XVI и Марии Антуанетты, грозилась якобинцам Суворовым. Император Николай I помог турецкому султану против египетского хедива и Францу-Иосифу австрийскому против венгров. Император Александр II освободил не только крестьянство России, но и помог Аврааму Линкольну в его борьбе за уничтожение рабства в США (демократические Англия и Франция поддерживали рабовладельческий Юг!). Нынешние рядовые американцы (не по нашей ли вине?) об этом не помнят. Император Николай II, невзирая на неготовность России к войне, не остановился в 1914 году перед попыткой защитить беспомощную Сербию, спас Францию тяжёлой жертвой лучших воинских частей! Не говорят ли нам все эти факты хотя бы о том, что моральные принципы и движения души у русских царей целиком подавляли доводы холодного разума там, где дело касалось по-

мощи слабым и где считалось святым делом соблюсти букву договора?

В сходных случаях западные правители вели себя совсем противоположно. Возьмём лишь позднейшие факты. Члены британского и французского правительства, узнав о гибели Царской семьи, спокойно отправились на очередную партию бриджа или тенниса, а такие, как Ллойд-Джорж и Клемансо ничуть не скрывали своей радости! Кайзер Вильгельм спокойно дожид до глубокой старости, правда, в изгнании, и его никогда ни в чём не мучила совесть. Чемберлен и французы спокойно пожертвовали Чехословакией в 1938 году и Польшей в 1939 году, откупаясь от агрессии Гитлера. Не откупались! А в период 1945-47 гг. британское и американское правительства также спокойно выдали на расправу Сталину миллионы политических эмигрантов.

А совсем недавно власти царубий предоставлено право проведения всемирного праздника — Олимпиады. Олимпиада — в центре ГУЛага! И — представьте себе — сойдёт! Забота есть и будет лишь об «угнетениях и отсутствии демократии» в Чили, Южной Африке, Парагвае и вообще там, где коммунистам подрезаны крылья!

Солженицын как новейший эмигрант теперь день за днём убеждается в том, что западные демократии пекутся лишь о свободе у себя да и там, где на них никто не цукает сердито и решительно. А до остальных им не было и нет решительно никакого дела...

Л. ПОЖАРСКИЙ

## Зарубежная Жизнь

### К 61-й ГОДОВЩИНЕ ВЫНУЖДЕННОГО ОТРЕЧЕНИЯ

19-го марта 1978 года по инициативе Союза ревнителей священной памяти Государя Императора Николая Александровича и Его Августейшей семьи, с одобрения и поддержкой протонерея о. Иоанна Стукач и старосты собора Св. Петра и Павла города Сиднея (Австралия) Г. И. Ждановича, после Божественной литургии и общего молебна по случаю торжества православия, в прицерковном зале состоялось собрание, посвященное 61-й годовщине вынужденного отречения от престола последнего русского царя. С первым докладом выступила г-жа Е. Н. Казанская, которая ярко охарактеризовала личность Государя, как глубоко верующего христианина и государственного мужа. Вторым докладом был прочитан Г. М. Федоровым, обстоятельно пояснившим всю панораму смуты, начиная с 17-го проклятого года до наших дней включительно.

В заключительном слове В. М. Мосин в частности говорил о том, что истины нашей истории непроверяемы и не требуют особых доказательств — их надо только знать. Замечательные документальные книги: «Опавшие листья» — Краснова, «Распи Его» — Позднышева, «Император Николай II и генерал-адъютант Алексеев» — Кобылина, — всесторонне подтверждают и всему миру свидетельствуют, что западные интернационалисты веками старались свалить царский трон в России. С Запада к нам шла зараза и им инспирировалась кропотливая работа по внедрению в русские головы и сердца яда отступничества от Бога; вселения зависти, вражды, злобы, лжи, клеветы; поругания всего святого; осмеяния нашего великого прошлого и нашего самобытного уклада жизни.

Нам преподносили заведомо лживые теории и идеи под видом научных, прогрессивных концепций с тем, чтобы мы отказались от своей веры и своего царя. «В семье не без урода» — говорит старая русская пословица. Нашлись и на нашей Святой Руси — уроды, именующие себя передовой, прогрессивной интеллигенцией. Они учились чужому, а своего не знали и не считали нужным знать. В начале 20-го века по Руси раскинулись гнезда социал-революционеров и мажонских лож, объединявшие антирусские силы всех оттенков. Государственная Дума являлась штабом посредников интернационала, объединявшая заговорщиков, изменников и предателей России.

Почти всё близкое окружение Государя Императора явились изменниками присяге на верность царю. И последствия трагедии вынужденного отречения от престола Государя Императора еще не истощились.

### УСПЕХИ РУССКОЙ ПИАНИСТКИ

Приобретя громкую известность в Италии 30 июня прошлого года вылетела из Рима в Нью-Йорк пианистка Оксана Яблонская. Теперь же об ее успехах в Новом Свете уже пишет нью-йоркская печать, а итальянское музыкальное общество пригласило эту новейшую эмигрантку прилететь на два концерта в Рим, взяв на себя расходы по турне. Яблонская пробыла в Риме 12 дней, дав с обычным успехом два концерта. По этому случаю выпущена брошюрка с ее портретом и биографией. Талантливая ученица знаменитого друга Л. Н. Толстого композитора Гольденвейзера еще юной приобрела Гран При на конкурсе Маргариты Ланг в Париже (в 1963 г.), затем первый приз в Рио де Жанейро (в 1965 г.), (там она впервые познакомилась с «Нашей Страной») и второй приз на конкурсе Бетховена в Вене (в 1969 г.). Выступала на родине по радио и телевизии, ездила по всей стране с сольными концертами, выступала с оркестрами: Госоркестром филармонии, Большим радио-оркестром и оркестром Большого Театра, была доцентом консерватории и Центральной Музыкальной Школы. Ей посвятили свои произведения знаменитые композиторы: Хачатурян, Щедрин, Габриэляни, и Персов. В Риме блестящий успех имели так же ее концерты в Русском Собрании и в Ассоциации Иностранцев Журналистов.

Провождаемая почитателями Оксана Яблонская вылетела в Париж и Лондон, а по возвращении в Нью-Йорк совершит в мае турне по Мексике.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. Н. ШЕВЧЕНКО

Нам пишут из Нью Йорка:

Заместитель генерального секретаря Организации Объединенных Наций, 47-летний советский гражданин Аркадий Николаевич Шевченко отказался вернуться в СССР, где находится его семья.

Первоначальные сведения об этом решении и вызвавших его побуждениях были сбивчивы и неполны. Вызывалось это, отчасти, тем, что Шевченко не отказался от своей должности в Объединенных Нациях и не возбудил сразу вопроса о предоставлении ему убежища в Соединенных Штатах.

Канцелярия генерального секретаря ООН передала представителям печати заявление следующего содержания: «Г-н Шевченко осведомил генерального секретаря о том, что он прерывает исполнение своих обязанностей и, в связи с этим, упомянул разногласия со своим правительством. Принимаются меры для выяснения создавшегося положения. Поэтому пока что г-н Шевченко считается находящимся в отпуске».

ООН узнала разрыв Шевченко с СССР от адвоката Эрнеста Гросса, который был в прошлом членом американской делегации в этой Организации и заместителем ее генерального секретаря. Получив это извещение, канцелярия генерального секретаря передала его содержание советской делегации.

За несколько дней до отказа Шевченко вернуться в Москву туда из Нью-

Йорка улетела его жена, Ленгина Шевченко, и их несовершеннолетняя дочь. Сын их состоит в Москве на службе советского министерства иностранных дел. По некоторым сведениям, Шевченко поддерживал дружеские отношения с Громькой. После опубликования в Нью-Йорке первых газетных сообщений об отказе Шевченко вернуться в СССР его жена и сын по советскому радио обратились к нему с призывом о возвращении на родину. Вашингтонское министерство иностранных дел и некоторые дипломаты намекали журналистам на то, что Шевченко стал невозвращенцем вследствие каких-то обстоятельств его частной жизни, но ограничились этим намеком, не прибавив подробностей. Они же сказали, что Шевченко злоупотреблял алкоголем.

По просьбе советского посольства в Вашингтоне Государственный департамент устроил встречу Шевченко с представителями этого посольства. Во время этой встречи Шевченко подтвердил свой отказ от возвращения в СССР. В частных разговорах, до этого отказа, Шевченко неизменно называл себя коммунистом и казался ревностным приверженцем КПСС. Звание советского посла он получил в 40-летнем возрасте. На службе ООН состоял 12 лет. Его 20-летнего сына зовут Геннадием, 16-летнюю дочь — Анной.

Л. ЛЮБМАН

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы, что советский суд в Ленинграде приговорил 42-летнего советского гражданина Леонида Любмана к 15 годам заключения в лагере по обвинению в сообщении иностранной разведке секретных сведений о СССР.

В сообщении ТАСС об этом приговоре сказано, что упомянутые в нем сведения были переданы Любманом итальянской гражданке Габриелли, изучавшей

### ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

И. М. Дмитриев — 25 фр. фр.

Сбор взносов продолжается.

## Ответы на викторины

1. К 1-й вв. после Рождества Христова.
2. Хлеб был главной пищей древних славян. Название хлеба «жито» произошло от славянского слова «жить».
3. Военские части, создавшиеся вначале для военных забав подраставшего царевича Петра (будущего имп. Петра Первого), а затем превратившиеся в настоящие регулярные войска.
4. Даша Севастопольская (Дарья Александровна).
5. П. А. Столыпин.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от К. Емцова — 15.000 пэсо, от А. Волка — 10 ам. долл., от И. М. Дмитриева — 25 фр. фр., от архиепископа Чикагско-Детройтского Серафима — 15 ам. долл.

русский язык в одном из ленинградских институтов. В действительности она, как утверждает ТАСС, была послана в СССР надлежащими к НТС. Переданная ей Любманом информация была обнаружена 11 августа 1977 года советской таможенной при отъезде Габриелли из СССР. В сообщении ТАСС не сказано, была ли она арестована или смогла улететь в Италию.

### СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ

Нам пишут из Вашингтона:

Агентство Юнайтед Пресс сообщило из Тегерана, что правительство Ирана разоблачило сеть советского шпионажа, возглавленную отставным, 85-тилетним иранским генералом Али-Акбаром Даракшани. В сообщении правительства сказано, что эта просоветская организация занималась не только шпионажем, но

## Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой:

Аргентина — 200,00 пэсо;  
Германия — 1,00 марок;  
Франция — 2,00 фр.;  
США — 0,55 долл.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой:

Германия — 1,20 марок;  
Франция — 2,60 франков;  
Бразилия — 6,00 круз;  
Австралия — 0,60 австр. долл.;  
США — 0,60 долл.;  
Африка — 0,60 ам. дол.;  
Италия — 500 лир.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky

Monroe 4219, Dto. 10  
1430 Buenos Aires.  
Argentina  
T. E. 52 - 7426

### ТРЕБУЮТСЯ

Perito mercantil

Liquidadora de sueldos

Tareas generales de  
Oficina

Обращаться по тел.:

46-1100 и 45-8023

от 12 до 20 часов

(Señora Laura)

## РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

### К Н И Г А

#### ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ВАШИМ ДРУЗЬЯМ И ЗНАКОМЫМ

ЗЕМЕЛЬНЫЕ ГЕРБЫ РОССИИ XII-XIX в.в. (цвет. альбом), 484 илл., на 4-х языках .....	23 ам. долл.
ПАВЛОВСК, Дворец, парк, (цвет. альбом). История русской архитектуры всех времен .....	25 ам. долл.
ПЕРЕДВИЖНИКИ (цвет. альбом). На 4-х яз. Полная биогр. художников .....	15 ам. долл.
ХУДОЖНИКИ - ПЕРЕДВИЖНИКИ. Сборник статей .....	9 ам. долл.
ВГУБЕЛЬ (цвет. альбом). На 4-х языках .....	10 ам. долл.
РЯБУШКИН (цвет. альбом). На 4-х языках .....	10 ам. долл.
СОКРОВИЩА РУССКОГО ИСКУССТВА XI - XVI в.в. Илл. альбом. М. Алпатов .....	15 ам. долл.
СОВРЕМЕННОЕ НАРОДНОЕ ИСКУССТВО. Бислеева. ....	10 ам. долл.
НАРОДНОЕ ИСКУССТВО. Творчество народных мастеров России и Украины древней Руси. Василенко. ....	10 ам. долл.
НОВГОРОД (цвет. альбом). На 4-х яз. ....	15 ам. долл.
МОСКОВСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР (в советскую эпоху). Материалы и документы. Иллюстрации .....	8 ам. долл.
УБИЙСТВО ЦАРСКОЙ СЕМЬИ. Соколов. (Иллюстрации). ..	10 ам. долл.
ПСАЛТИРЬ. Полное издание. ....	4 ам. долл.
ЧТО ТАКОЕ БИБЛИЯ. Книга Священного Писания. Предисловие Н. Кусакова .....	5 ам. долл.
УЧЕБНИК РУССКОЙ ИСТОРИИ. Проф. Платонов. В переплете .....	12 ам. долл.
ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ДОМАШНЕГО ХОЗЯЙСТВА. Черно-цветные илл. 1410 стр. ....	15 ам. долл.
КНИГА О ВКУСНОЙ И ЗДОРОВОЙ ПИЩЕ. Иллюстрации. ....	8 ам. долл.
РУССКО-АНГЛИЙСКИЙ СЛОВАРЬ. 34.000 слов. Таубе. ....	12 ам. долл.
НАРОДНЫЕ РУССКИЕ СКАЗКИ. Афанасьев. 580 стр. ....	6 ам. долл.
ВОЙНА И МИР. Л. Н. Толстой. В 2-х томах. ....	10 ам. долл.
ЛЕНИНГРАД. Достопримечательности. Изд. для подарка ..	12 ам. долл.
ЛЕНИНГРАД (цвет. альбом). На 4-х яз. ....	10 ам. долл.
ДРЕВНЕРУССКАЯ ЖИВОПИСЬ. Новые открытия. Живопись Обонежья XIV - XVII в.в. Смирнов .....	15 ам. долл.
СССР НА ФОНЕ ПРОШЛОГО. А. Белопольский. Очерк русской истории в новом освещении. Изд. 1973 г. — США. 470 стр. ....	12 ам. долл.

ВЫСЫЛАЕМ ВО ВСЕ СТРАНЫ МИРА.  
ЗА ПЕРЕСЫЛКУ — 10 % СТОИМОСТИ

Чеки и корреспонденцию направлять по адресу:

Wladimiro Laszkiewicz. Bonpland 2468. Buenos Aires, Argentina

Вышел из печати и поступил в продажу  
в ограниченном количестве

### СБОРНИК СТИХОВ

Л. Ф. СЛЕЗКИНОЙ

издание автора

Цена 2000, — пэсо

В США — 5 долл.

Обращаться в Редакцию "Нашей Страны".

### АНОНС

### АНОНС

### АНОНС

В воскресенье 14-го мая с. г. в актовом зале при храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315) устраивается большой

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

легкой музыки в пользу русских жителей старческого Очага "Санта Рита".

Покорнейшая просьба ко всем организациям не занимать этого дня.

Отрывные календари на 1978 год издания Союза Русских Военных Инвалидов можно приобрести в книжном киоске при Кафедральном Соборе Воскресения Христова.

Цена 3 000, — новых пэсо.

ПРОДАЮТСЯ КРАСКИ ДЛЯ ЯИЦ.